

坚定必胜信念  
勇于担当作为

众志成城坚决打赢大上海保卫战



上汽国际1-5月累计零售同比增长66%

## 多方协同稳供应 保障出口树口碑

首席记者 李修惠

“中国正在作为汽车出口大国崛起。”近日，英国《金融时报》关注到了中国新能源汽车大量出口欧洲的现象，撰文指出，自特斯拉于2019年在上海设厂开始，就标志着一个更大趋势的开始。这一趋势可能会改变全球制造业结构，给欧洲带来新一波去工业化浪潮。

### 中国汽车出口量受关注

目前，中国的新能源汽车产品在欧洲的市场份额仅次于德国。去年全球新车总销售量仅增长约3%，但同一时期的电动

汽车销售量却增长了约108%。随着汽车市场逐渐电动化，欧洲可能很快就会发现自己在汽车领域将迎来对华贸易逆差。

报道称，德国墨卡托中国研究中心发布的数据显示，中国的汽车出口数量正突飞猛进，其中有很大一部分是电动车，它们大多销往欧洲。

就在5月份，位于上海的海通国际汽车码头整车出口数量达7.8万余辆，环比增长超过31%，同比增长近6%。其中，特斯拉、MG等品牌整车出口量更是接近翻倍。

海关总署发布的数据显示，今年第一季度，汽车出口业务继续向好。但3月以来爆发的新冠肺炎



疫情，对汽车出口业务造成了一定影响。

“这两个月里，有一些整车厂因为供应链波动取消了大量仓位。”上汽国际品牌营销部总监张岚说，上汽集团能够在疫情期间如约发运大量产品，体现了上汽对供应链的精准掌控。“船舶公司也很认可我们稳健的供应链。”

### 疫情期间的保供之路

这两年，国际海运资源非常紧张。经历了去年的“抢舱位大战”和长赐号搁浅造成的苏伊士运河堵船事件后，上汽国际保供团队面对疫情期间的供应链波动已是“驾轻就

熟”，“第一时间评估供应链可能受到的影响，然后在不确定中找确定性。”

疫情最严重的时候，海关业务几乎停摆。为了让远在欧洲、大洋洲、南美洲的经销商能够在船舶靠岸后顺利提车，上汽国际保供团队在第一时间与海关沟通，探讨疫情封控期间的无接触临时签发方案，成了第一批获得海关手工原产地证签发文件的企业。

“受疫情影响，整个供应链突发情况不断，可以说是‘按下葫芦浮起瓢’。”上汽国际保供团队说，因为各地疫情起伏，先是上汽乘用车郑州基地进入隔离管控状态，仓库里的现车运不出来。

紧接着，宁德工厂所在地也要求实行闭环管理，原先的车辆生产计划被打乱。

在这样的情况下，实时的评估分析就显得极为重要，上汽国际保供团队一边同时与整车厂、物流企业、码头和船公司对接，一边配合上汽各海外公司的时差，每天除了8小时睡眠之外，其他时间几乎都用于打电话、回邮件、发微信。也正是因为沟通比较充分，上汽国际在疫情期间掌握了良好的发运节奏，没有出现亏舱的意外，保证了舱位的效能。由于大后方的保供支持，今年5月份，上汽国际零售量达到29375辆，同比增长57%。

## 奋进路上 奋斗有我

上汽人的奋斗故事

### 穿越“封锁”的海外逆行者

上汽国际外派员工逆行欧洲推进海外经营

“五一”国际劳动节前夕，上海浦东国际机场内出现了几位风尘仆仆、面带倦色却难掩兴奋与激动之情的上汽国际外派员工。他们是谁？居然在疫情防控期间，穿越重重“封锁”来到机场。

“MG品牌4月份在法国电动汽车市场排名进入前十，销量首次实现单月破千，现在正是品牌发展的关键时期，返回法国的日子不能再拖了。”为支持海外市场销售业务，上汽法国公司网络发展经理王浩青等4人急需赶往欧洲。

4月30日，通过公司的协调和支持，王浩青等4人搭上了一辆持

有跨区通行证的车辆，该车在当天要执行运送防疫物资的任务，顺路把他们捎到机场。车内空间不大，王浩青等4人紧挨着，行李箱也和防疫物资挤在一起，不是很舒适，但一想到总算可以前往海外一线，一路上，大家情绪高涨、斗志昂扬。

然而，意想不到的情况发生了，由于疫情期防控政策等特殊原因，中国海关与法国海关在一些文件认可上未能达成一致，团队中只有一人持欧盟蓝卡成功登机，其他人的心情瞬间跌至谷底。

“那天凌晨，上海的天气，我记得很清

楚。”王浩青说，因为机票作废不能出发，他和同事们失望地站在航站楼外，冷风萧瑟。几经波折，在天蒙蒙亮的时候，他们才身心疲惫地返回各自家中。

虽然“首战”出师不利，但是大家心中的希望之火却未曾熄灭。接下来的一周里，经过上汽集团和公司相关部门的努力，王浩青他们办理了各种辅助性证明文件，终于成功踏上前往欧洲大陆的“征途”。

再次出发前，王浩青他们把网上所有的攻略都看了一遍，准备了不少泡面和火腿肠，做好了在机场打“持久战”的准备。“我们连

微评



错综复杂的国际形势和国内疫情的严峻局面，给国际经营的“加速前行”带来了更为艰巨的挑战，而这些奔赴欧洲的“逆行者”就像点点星光，汇聚成连接海内外的星河。上汽海外“销

量”的背后，有无数为了“打赢”，而持续奋斗、甘于奉献的“逆行者”们。感谢海内外全体员工的拼搏和付出，致敬每一位奋斗在海外的“逆行者”！

上汽国际党委书记 赵爱民

谁抢睡觉的沙发，谁去占离一个水龙头更近的位置都分工安排好了。好在这次没有出现问题，我们成功登上了飞往欧洲的航班。”

这群斗志昂扬的逆行者们几经波折抵达欧洲后，顾不上休息，马

上投入到紧张的工作中，为上汽集团的国际业务添砖加瓦，贡献自己的力量。

星光不问赶路人，时光不负追梦人。在今天的法国里昂车展上，MG发布了全新长续航纯电家用掀背轿车

MG5，新车一上市就成为法国消费者关注的焦点。不久前，在欧洲汽车协会公布的2022年第一季度欧洲汽车销量Top60榜单上，MG强势晋级增幅榜第6位，刷新了中国车企在欧洲市场的最好战绩。